Пояснительная записка к отчету
о выполнении муниципального задания 

на оказание муниципальных услуг 

по МБДОУ «Детский сад №24 «Колосок» 

за 2017г.

   Муниципальное задание на оказание муниципальной услуги по реализации основных общеобразовательных программ – образовательных программ дошкольного образования МБДОУ «Детский сад №24 «Колосок» утверждено 14.08.2017г.

   Показатель «Укомплектованность образовательного учреждения педагогическими кадрами» составляет 100%, штат укомплектован полностью.

   Показатель «Укомплектованность образовательного учреждения воспитанниками» по реализация основных общеобразовательных программ дошкольного образования (обучающиеся за исключением обучающихся с ограниченными возможностями здоровья с ОВЗ и детей-инвалидов от 1 года до 3 лет) составляет 100%, что соответствует запланированному показателю. Показатель объема по реализация основных общеобразовательных программ дошкольного образования (обучающиеся за исключением обучающихся с ограниченными возможностями здоровья с ОВЗ и детей-инвалидов от 1 года до 3 лет) составляет 52 человека, что не соответствует запланированному на 1 человека.
Показатель «Укомплектованность образовательного учреждения воспитанниками» по реализация основных общеобразовательных программ дошкольного образования (обучающиеся за исключением обучающихся с ограниченными возможностями здоровья с ОВЗ и детей-инвалидов от 3  до 8 лет) составляет 100%, что не соответствует запланированному. Показатель объема по реализация основных общеобразовательных программ дошкольного образования (обучающиеся за исключением обучающихся с ограниченными возможностями здоровья с ОВЗ и детей-инвалидов от 3  до 8 лет) составляет 86 человек, что не соответствует запланированному на 7 человек.
 Доля воспитанников, не посещающих занятия по болезни в возрасте от 1,5-3 лет, ниже запланированных на 5% и составляет 20%.  Доля воспитанников, не посещающих занятия по болезни в возрасте от 3-8 лет, ниже запланированных и составляет 10%. Показатель заболеваемости понизился за счет своевременного выведения заболевших детей из учреждения и своевременных профилактических мероприятий.
   Посещаемость за 2017 год детей в возрасте 1,5-3 года составила 57%, по муниципальному заданию показатель установлен 75%; детей в возрасте 3-8 лет составила 67%, по муниципальному заданию показатель установлен 80%. Посещаемость снижена за счет ремонтных работ в учреждении и длительных пропусков без уважительной причины (экономия семейного бюджета).
   В отчетном периоде жалобы на качество оказания муниципальной услуги не поступали.

   Объемный показатель «Присмотр и уход   (дети-инвалиды от 3 лет до 8 лет)» на конец отчетного периода составляет 2 чел., что соответствует запланированному.

   Объемный показатель «Присмотр и уход  дети сироты и дети, оставшиеся без попечения родителей от 1 года до 3 лет» на конец отчетного периода составляет 1 чел., воспитанник отчислен в мае. 

Объемный показатель «Присмотр и уход  дети сироты и дети, оставшиеся без попечения родителей от 3 года до 8 лет» на конец отчетного периода составляет 1 чел., воспитанник отчислен в мае.
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